



# 打工砸断脚掌 坐轮椅报到

济阳小伙考入山财大，整个暑假都在打工

□记者 王倩

在很多大学生开学前为到底买哪款手机、电脑犹豫不决时，济阳县的19岁小伙张来帅却在拼命打工为自己挣大学学费。14日上午他坐在轮椅上，被爸爸推着来到山东财经大学报到。

## 从初三开始打工攒学费

张来帅今年19岁，济阳人，初三毕业那年，他就开始利用暑假打工挣学费，“在劳务市场上等着，谁来招工就上去抢活干。”这名年轻的小伙子说，他不挑活，只要是力所能及的就行，餐厅服务员、装广告牌、安监控器、建筑工地抬钢管、送外卖这些活他都干过，“多挣点钱，就能给爸妈减轻负担。”

从初三开始，张来帅的寒暑假都在打工，远的时候去过威海、烟台，近的就在济南、枣庄。

“有时候干一天就能挣到钱，但有时候好几天遇不见招工的。”张来帅说，今年暑假他干得最长时间的工作，是在枣庄滕州安装监控器，“给小区、学校还有办公楼安装，总共干了一个多月。”

## 开学前一周仍在打工

一个多月下来，除去同其他四个工友一

起租房子分摊房租，再刨去饭钱，“算下来总共挣了七八百块钱。”张来帅说，“分数出来了之后，我就请假从滕州回家填报志愿。”忙活完志愿之后，张来帅又赶回去继续干活。

“最多的时候一个暑假挣了1600块，最少的就是今年，挣的钱全部用来治病了。”说到这里，小伙子声音有些低沉。在开学前一个星期，他还是一家建筑工地上打工，运石材的时候，不小心把脚砸骨折了。

## 受伤后没舍得立即去医院

9月7日那天，张来帅在工地上砸伤脚后，他本来没当回事儿，“以前干活的时候也受过伤，还熬夜干到凌晨两点，都熬过来了。”小伙子说，“疼就忍着，怕花钱当时没敢去医院。”就这样，张来帅拖着受伤的脚先坐车回了家，爸妈看到儿子肿胀的脚实在不放心，带他去了医院，一检查发现，脚掌已经骨折了。

学校的老师们知道了他的情况后，同意他可以请假回家，养好病之后再回来上课。老师们还主动提出，可以替他申请助学贷款等。这让小伙子感动不已，只是他自己的学业有些担心，“一开学就耽误课程，要是跟不上就麻烦了。”



“易族”产品上市两天，销量还不错。

记者 王倩 摄

## 报到现场设摊 两天卖出8000块

大学生创办自主品牌，在学校支持下公开销售

□记者 王倩

生活日报9月14日讯 一群自主创业的大学生，创办起“自主”品牌，产品包括U盘、移动电源、LED台灯等。在大学新生报到现场他们支起了摊儿，两天时间内销售量就将近8000块。13日起，在山东财经大学圣井校区，都桂强和冯杨等九名大学生，开始了创业后的第一次公开对外销售活动。

“这些产品都贴着我们自己的品牌标签，叫做‘易族’。”创业队员都桂强说，目前他们销售的产品共有七种，均为电子产品和明信片，价格

在10元到160元不等，“都是队员们到义乌、广州等地考察过之后，自己跟厂商联系制作的。”这群创业的大学生们都是大二、大三的学生，在暑假前同学校的老师们沟通过后，得到可以在新生报到现场设置摊位的政策支持，“在圣井和燕山两个校区都有销售点，两天下来，圣井校区的销售量约8000元。”

不过这个成绩远远达不到他们的预期，“前期我们投入了4万元左右，想回本还要再等一段时间。”冯杨说。队员徐珂说，接下来他们打算在学校周边做实体店面，“还想把‘易族’的品牌影响辐射到其他学校里去。”

## 迎中秋如意牌气血双补丸 大型买赠活动最后1天！



放心药，山东华洋制药特别针对家乡父老推出“迎双节、上市8周年感恩回报”大型优惠活动：即每人可享受一次半价买赠机会(一次购药30盒再赠送30盒)，数量有限，赠完为止！并且山东华洋专家团将为您提供一对一健康咨询及用药指导。

●活动时间：

2013年9月15日(最后1天)

●报名电话：

0531-88011529

每天前50名打进电话的患者有惊喜！

●活动地址：

▶ 联中药店槐荫分店  
(市立五路十字路口向西20米路南)

▶ 东圃大药房  
(大观园十字路口北100米)

▶ 四世堂  
(环城东路环联小商品市场北50米)

▶ 东部医保大药房  
(王舍人镇华联超市对面)

▶ 同仁堂大药房  
(环城东路九里庄院往西100米)

▶ 医林堂大药房  
(长途汽车总站北50米建行对面)

▶ 暖和堂药店  
(大观园十字路口东南角)

▶ 济南漱玉平民大药房连锁

气血不足即中医学中的气虚和血虚，其结果会导致脏腑功能的减退，引起早衰的病变。气虚即脏腑功能衰退，抗病能力差，畏寒肢冷，自汗，头晕耳鸣，精神萎靡，疲倦无力，心悸气短，发育迟缓；血虚即面色无华，头晕，皮肤干燥，毛发枯萎，指甲干裂，视物昏花，手足麻木，失眠多梦，健忘，心悸，精神恍惚。气血不足是引起多种老年病、慢性病的根源！

如意牌气血双补丸专治气虚，对症治疗，在治疗慢性病、补气补血方面疗效独特，已为数以百万计的山东父老解决了气血两虚引起的心脑血管疾病、骨关节疾病、呼吸系统疾病、消化系统疾病、糖尿病等疾病带来的困扰，2010年4月更被授予国家中药品种保护品种，被授予国药准字：Z37020471，是山东华洋制药有限公司自主研发的补气补血之圣药！

“气血亏虚百病之源，气血充盈百病不生！”为了让更多的山东父老用上好药，

气血亏虚，百病之源。气血充盈，百病不生，“气血双补丸”补气补血一生康健！

## 小学跳三级 14岁少年入读山财大 他从小很独立，希望别人把自己当普通大学生

□记者 王倩

生活日报9月14日讯 前不久清华大学迎来的2013级最小新生只有14岁，14日上午，山东财经大学圣井校区也迎来了小新生王照雨，他同样也是14岁。“我最大的愿望，就是能在毕业前顺利考上央财大的硕士。”王照雨说。

中午12点，在完成了报到手续后，来自菏泽的王照雨离开学校，跟爸爸妈妈去了一位叔叔家做客。下午记者电话采访他时，他平静地说，其实他并不想让别人知道自己年龄比较小，“希望大家就把我当成一个普通的大学生来看。”

王照雨5岁开始上小学，但只读了一、三、五年级。因为奶奶是语文老师，所以照雨说从小在奶奶的培养下，他对读书产生了浓厚的兴趣，“最喜欢看的是历史类书籍，比如一些人物的传记。”

一方面在书中读到了曲折的故事情节，“另一方面，还能够在一些历史人物身上，学到他们为人处世的方法和成功失败的经验教训。”

王照雨虽然年幼，但并没有表现出对集体生活的排斥和恐惧，“我在高中时就住过校，那时候跟哥哥姐姐们相处得非常融洽。”王照雨说，自己从小就比较独立，当年做学文学理的选择时，就是自己拿的主意。高考成绩为595分的他，在报考志愿的时候，并没有完全让爸爸妈妈拿主意，而是全家人一起做的决定。

谈起大学四年的愿望，王照雨很干脆地说希望自己顺利考上硕士研究生，“早就有了心仪的学校，中央财经大学。”不过这名年轻的小伙子说，除了好好学习之外，他更希望自己在大学生涯中，能得到更多的锻炼，“比如说和人相处的能力、沟通能力等等。”



记者 王倩 摄